

# 离任前进行告别之旅

# 布什访伊遭遇“鞋弹”袭击

美国总统乔治·W·布什14日突访伊拉克,在明年1月卸任前向伊拉克挥手告别。不料却在记者招待会上当众遭到皮鞋袭击。在阿拉伯文化中,用鞋子打人是客人的最大羞辱。民调显示,大多数美国人认为持续近6年的伊拉克战争是个错误,布什仍然坚持,这场注定与他永远联在一起的战争虽然艰难,但却必要。



保安将袭击布什的伊拉克记者生擒



安全人员围住布什和马力基

## 告别之旅搞得很神秘

离卸任仅有37天,布什乘坐专机“空军一号”静悄悄地飞离美国,于当地时间14日下午抵达伊拉克国际机场。驻伊美军司令雷蒙·奥迪尔诺中将和美国驻伊拉克大使瑞安·克拉克到机场迎接。这是布什自2003年伊拉克战争开始以来第四次访问伊拉克,极可能是他离开白宫前最后一次访伊。专机在大白天降落,表明伊拉克安全形势近来有所改善。抵达后,伊方为他举行正式欢迎仪式,这是过去三次访问所没有的。

为保布什安全,美伊安全人员做了功课,保密工作相当成功。

专机起飞前藏身安德鲁斯空军基地一个戒备森严的机库内。在飞往伊拉克的11个小时航程中,机舱窗户的遮光帘一直保持关闭,记者随身携带的所有电子物品都由安全人员代为保管。途中,布什出人意料地来到了记者座舱。

美联社报道,布什13日晚经由侧门进入安德鲁斯空军基地。他当时头戴绣有“43”字样的黑色棒球帽,身穿棕色防风夹克和黑色便裤。数字“43”代表布什是美国第43任总统。

为掩人耳目,白宫公布了虚假的布什日程。根据虚假日程,14日晚布什应在华盛顿

出席一场音乐会。

## 会场上突遭“飞鞋”

仿佛为了让布什认识到这场战争并不受欢迎,一名伊拉克记者14日在布什与伊拉克总理努里·马利基召开的联合新闻发布会上脱下自己的鞋,扔向布什。

布什和马力基站上讲台之后,坐在记者席第三排的一名伊拉克记者突然站起身来,用阿拉伯语大喊:“这是告别的礼物!”随后将一双鞋扔向布什。布什低头避过第一只,第二只则偏了数米。两只鞋都没有打中布什,而是砸到了后面的墙上。马力基当时本能地伸出右手,希望保护布什。

这名身着浅色夹克衫的记者立刻被安全人员按倒在地,随后带离会场。

混乱过后,现场一些伊拉克记者站起身来,向布什道歉。

布什说:“这件事没有让我感到不安,如果你们希望知道,他扔的是一双10号鞋。”他说不清楚此人为何攻击他,但他并不感到受到威胁。攻击布什的记者名为蒙塔兹·扎伊迪,为伊拉克国家电视台工作。

在阿拉伯文化中,用鞋底攻击他人是一种侮辱性举动。美军2003年攻破伊拉克之后,将伊拉克前总统萨达姆的雕像拖倒,当时不少伊拉克人

就用鞋底抽打萨达姆的雕像。

## 战争仍然没结束

布什当天与马力基签署了美伊安全协定,这一协定又称驻军地位协定,在联合国授权今年年底到期后,为美军提供继续驻扎伊拉克的法律依据。同时,这一协定也规定了美军撤离时间表。

除美伊安全协定通过外,伊拉克暴力冲突近来有所减少,伊拉克安全部队也承担起更多安全职责。有记者问布什,他此行是否为了炫示胜利。布什回答:“要做的工作还很多,战争还没有结束。”

在会见马力基之前,布什在伊拉克总统府会见了伊总统贾勒勒·塔拉巴尼,以及两位副总统塔里克·哈希米和阿德尔·阿卜杜勒·迈赫迪。

在结束访问的37天后,布什将离开美国总统宝座。当总统奥巴马承诺,要让美国军人回家。伊拉克战争在那时才会画上句号。

## 电视台要求释放记者

伊拉克国家电视台随后发表声明,呼吁伊拉克政府释放蒙塔兹·扎伊迪。声明说:“伊拉克国家电视台要求伊拉克政府立即释放扎伊迪记者,这符合美国政府和言论自由承诺。”伊拉克政府则指责扎伊迪的行为“可耻”,要求他所属的伊拉克迪亚电视台道歉。伊拉克一名律师说,扎伊迪可能因侮辱来访外国元首获刑至少两年,也可能因蓄意谋杀指控获刑15年。

扎伊迪现年28岁,从伊拉克大学通讯专业毕业后在伊拉克迪亚电视台工作3年。

## 布什又访阿富汗

美国总统布什15日抵达喀布尔对阿富汗进行访问。布什与阿富汗总统卡尔扎伊举行了会谈并前往美军驻阿军事基地慰问士兵。布什是在结束了对伊拉克的访问后抵达喀布尔的。布什在喀布尔机场说,目前阿富汗暴力冲突不断升级,安全形势堪忧,美国对此不会坐视不管。

布什还说,尽管离他卸任美国总统只有36天,他仍将不遗余力地在在这段时间内遵守美对阿承诺。他说,下一任美国政府也将继续帮助阿政府。

自2008年初以来,阿富汗安全形势急剧恶化,塔利班武装加大针对外国驻军和阿政府军的袭击,已造成阿境内超过5000人死亡,其中包括2000多名平民和277名外国士兵。美国国防部长盖茨11月在与驻阿南部北约国家国防部的会议中表示,美计划在18个月内向阿增派2万名美军。

## 为“伊”消得人憔悴 衣带渐宽终不悔

用“为伊消得人憔悴,衣带渐宽终不悔”来阐释布什和他发动的伊拉克战争是再合适不过了。布什在2003年以伊拉克拥有大规模杀伤性武器为由发动伊拉克战争,推翻伊前总统萨达姆·侯赛因。如今5年9个月已过,战争仍未结束。

眼下美国在伊拉克驻扎有大约15万士兵。战争开始以来,至少4209名驻伊美军士兵身亡,美国纳税人付出了大约5760亿美元军费。

在付出如此惨重代价后,大多数民意调查结果显示,大部分美国人认为入侵伊拉克是一个错误,而布什当初言之凿凿的大规模杀伤性武器也一直没有在伊拉克找到。萨达姆被推翻后,伊拉克开始了持续多年的教派冲突,造成数以万计平民丧生、数百万人流离失所。

然而,尽管国内外反对伊战的呼声强烈,布什仍然坚持,这场战争尽管艰难,对美国安全却十分必要。

综合新华社电

## 印空军准备袭巴?

据美国有线电视新闻网(CNN)2008年12月15日报道,美国五角大楼官员称,印度正准备空袭巴基斯坦境内的恐怖分子训练营和基地,美国方面正力阻印空军的这一行动。美国五角大楼的3位官员向CNN透露,美国方面已经获得消息,印度空军部队正在为“执行某项任务”做准备。据悉,印度空军已经进入“警戒状态”。其中一位美国官员称,公开迹象表明,印巴这两个拥有核武器的国家越来越有可能爆发冲突,情况比人们预想的还要糟糕。另一位美国官员则透露,印度已经完成对巴基斯坦境内恐怖分子训练营发动空袭的初步准备,目前美国正在说服印度对空袭行动保持克制,但印度似乎已经决定发动空袭。(闻新芳)

## 索马里总理被炒

索马里总统阿卜杜拉希·优素福14日在索马里议会所在地拜多阿举行新闻发布会,宣布解除总理努尔·哈桑·侯赛因的职务,原因是其工作不称职和贪污腐败。

最近数月来,优素福与侯赛因在索马里和平进程和内阁部长人选等问题上出现严重分歧。优素福反对侯赛因在联合国调解下与索马里反对派组织签署的权力分享协议,同时拒绝批准侯赛因提名的多名部长。

此外,侯赛因涉嫌贪污腐败。一些议员先前指控总理挪用公款。侯赛因虽然在今年9月的不信任投票中躲过一劫,但仍难逃外界怀疑。

侯赛因对解职命令表示不服,称总统篡夺议会权力,违反宪法规定。索马里《过渡联邦宪章》规定,总统不能单方面免除总理职务,还须获得议会同意。

索马里议会发言人亚丁·穆罕默德·努尔告诉法新社记者:“议会将在商讨后作出决定。在此之前我不想发表评论,但我们将依照宪章办事。”他还说,侯赛因定于15日在议会发表讲话,16日与总统面谈。

王宏彬(新华社供本报特稿)

## 美“卖官”州长 求援名律师

卷入“卖官”丑闻的美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇13日求助芝加哥擅打名人官司的大律师艾德·根森,问计如何应对可能面临的指控。

根森曾代表报业巨头康拉德·布莱克和黑人说唱歌手R·凯利等多位公众人物出庭,擅打涉及腐败的官司。

美联社14日报道,布拉戈耶维奇当天在根森位于芝加哥市中心的办公室与后者长谈4小时。

根森对媒体承认与布拉戈耶维奇见过面,但未透露会面详情。就其是否担任布拉戈耶维奇辩护律师一事,他告诉美联社记者:“周一我们双方将作出决定。”

张宁(新华社供本报特稿)

# 埃及公司打入朝鲜3G市场

埃及奥拉斯科姆电信公司15日将在朝鲜提供3G手机服务,成为首家试水朝鲜3G市场的外国公司。

由于朝鲜现阶段手机用户不多,外界对奥拉斯科姆公司在朝鲜的市场前景心存疑虑。

据最新消息,埃及奥拉斯科姆电信公司首席执行官纳吉布·萨维里斯15日已率领代表团抵达朝鲜。

## 电信拓荒

奥拉斯科姆今年1月与朝方达成协议,由奥拉斯科姆持股75%,朝鲜邮政电信公司持股25%,合资组建CHEO技术公司,取得有效期2年

的3G手机业务经营许可。

奥拉斯科姆公司发言人拉莎·穆罕默德14日通过电子邮件向美联社证实,合资公司15日将开始运营。根据协议,奥拉斯科姆前3年将投资4亿美元建设手机基础网络。项目前4年,奥拉斯科姆有自主经营权。

她还说,奥拉斯科姆是首家获得朝鲜商业电信执照的外国公司。

美联社援引电信业分析师施鲁克·迪亚布的话说,奥拉斯科姆踏入了一个远未饱和的手机市场。

奥拉斯科姆决定进军朝鲜时,全球信贷危机尚未爆发,公司希望头一年就将3G

网络覆盖朝鲜首都平壤和其他主要城市。“他们希望第一年就能盈利,”迪亚布说。

## 时机恰当?

按美联社说法,奥拉斯科姆涉足朝鲜电信市场,恰逢朝鲜与西方国家关系解冻。

朝核问题六方会谈去年取得突破,朝鲜开始宁边核设施的去功能化和全面申报核计划。此举改善了朝鲜和西方国家的关系。

美国彼得森国际经济研究所高级分析师马库斯·诺兰最近发表论文说,希望走向现代化的朝鲜,已将发展信息技术提高到战略重点的地位。这也提升了奥拉斯科姆涉足朝

鲜电信市场的信心。

但诺兰同时指出,朝鲜的手机业务开局并不理想,近年来多次出现倒退情况。

## 前景难料

朝鲜手机用户不多,大多为政府和军方高层官员。互联网的使用也受到一些限制。

近几年来,朝鲜开始吸引外资,逐步打开封闭大门。然而,政治不确定因素仍不时影响经济合作进程。

韩国总统李明博今年2月执政以来,在对朝援助方面采取强硬立场。朝方对此不满,在两国开展经济合作的开城工业园区严格限制韩方驻留人数,双方经济合作关系受

招商·合作·资讯专栏| 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线:025-8472 4899/4766

**助读血压计首次招商**  
上海上达助读式血压计,每个家庭血压监测、更新换代必备及首选产品。专利技术,支持广告。诚招江苏各地代理。咨询:滕先生 13327726882

**新品电视天线招商**  
无锅,信号好,放在室内可以免费收看几十套清晰节目,低价招商,详情:www.ahydz.com  
电话:015101075249

**好项目,相当赚钱**  
开家装修污染检测治理中心,利润相当惊人!加盟资料索取025-84482885 江苏聚绿公司

**冬虫夏草养身白酒 42°**  
品质高贵,价格不贵,125ml杯装。更易小饭店、大排档热销,高、中、低档齐备,欢迎合作。  
驻宁办:025-86474090

**中国商业名酒 九州鸿运酒 招商**  
中国商业名酒,江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠诚招县(市)级独家总代理商,该酒特选特选,全烤彩花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价格特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品鉴酒、人员工资等优厚市场支持,谁做谁发财! www.jzhyj.com  
加盟热线:华东办025-85072888 028-68988888 13678197888

**中央空调**  
半价 全新 质保 可垫资  
适合酒店 卖场 工厂等  
13905159995 025-57571111

**创业就开洗衣店**  
开一家高档次的洗衣店是一个稳稳当当投资,轻轻松松盈利,市场巨大,永不枯竭的好项目。  
加盟热线:025-83693307 手机:15062219729

**BONNYCH**  
中国免费服务热线:800 810 1133